

上海賽剛稱霸 印度賽又爭冠

挾8強擊敗「一哥」羅拔臣的強勢，中國桌球名將丁俊暉昨日再在4強以4：1擊敗世界排名第73位的羅拔威廉士，殺入印度公開賽決賽。丁俊暉最近狀態堪稱「神勇」，在上月剛贏得上海公開賽冠軍後，世界排名也從賽季初的第10躍升到第4位；無論在昨晚舉行的決賽中能否擊敗東道主球手麥赫塔奪冠，相信讓本賽季初段低迷的「小丁」，對自己能走出谷底，應感到非常滿意。

丁俊暉

終走出谷底

丁俊暉在日前8強賽中，以4：2的總比分，勇挫世界第一的羅拔威廉士闖入4強。面對「墨爾本機器」羅拔臣，「小丁」一上場就連打單桿打出86度和104度，將比分扳平。不過，丁俊暉接下來再下兩局晉級。丁俊暉在贏得4強席位時說：「最後兩局我集中了注意力，加強了進攻。今仗防守不是太好，給他留下了一些機會。」



羅拔威廉士在比賽中。網上圖片



「一哥」羅拔臣於8強賽中不敵丁俊暉。資料圖片

一個月內兩闖大賽決賽

丁俊暉出色的狀態，維持到昨日進行的4強賽。面對英格蘭球手羅拔威廉士，「小丁」一上場就連打單桿68度和59度，並以142度刷新單桿榜，總比分領先3：0。羅拔威廉士雖然之後扳回一局，但丁俊暉憑單桿64分鎖定勝局，總比分4：1淘汰對手，一個月內第二次闖進大型排名賽決賽。由於賽程定為一天雙賽，丁俊暉在昨晚要與麥赫塔爭奪最終冠軍(是場比賽至本報截稿時間仍未分出勝負)。

手馬古利連追3局成平手。戰至決勝局，雙方形成拉鋸，雖然麥赫塔率先領先32度，但之後馬古利把握機會，成功追到35：52；可是，馬古利這股氣勢未能延續，最終麥赫塔頂住壓力，以61：45贏下決勝局，殺入決賽。

丁俊暉最近狀態堪稱「神勇」，在上月剛贏得上海公開賽冠軍後，世界排名也從賽季初的第10躍升到第4位；無論在昨晚舉行的決賽中能否擊敗東道主球手麥赫塔奪冠，相信讓本賽季初段低迷的「小丁」，對自己走出谷底，應感到非常滿意。

印度公開賽總獎金30萬英鎊，冠軍將獲得5萬英鎊獎金，收穫5000積分。

■香港文匯報記者 梁啟剛

桌協盼印度賽獲中國式成功

印度公開賽完結，新國家、新賽事，世界桌球協會主席赫恩對本站賽事表示滿意，希望能夠通過該項賽事打開印度市場，取得「中國式」的成功。

在接管世界桌球3年多之後，赫恩對於桌球運動在今天取得的進步感到欣慰。但更加值得驕傲的是，這位掌門人找到了擁有12億人口的新市場：印度。

「舉辦比賽引發了多方面的需求，所以我們嘗試滿足這一市場。」赫恩表示，「從早期的跡象來看，這裡非常有希望，一周以來觀眾相當積極，我們有64位頂尖

選手出戰，所以這是個不錯的開局。但這僅僅是一個開局，這是新的地域，也僅僅是我們嘗試開發的眾多國家和地區之一。就像步履蹣跚的嬰兒，我們要把他培育成人。這需要時間的，不過我相信我們能夠達成這一目標。回顧我們在中國做到的一切，那裡有很大的市場需求，誰知道印度會不會成為下一個中國？當1982年桌球剛剛來到中國時，我們也等了10年讓一切發展起來……我們在中東也有賽程計劃，同時我們希望有一天桌球能夠回到加拿大。」

■香港文匯報記者 梁啟剛



丁俊暉舉起右手慶祝勝利。資料圖片

姚明辦籃球學校

籲CBA獨立運營

前NBA休斯頓火箭的中國巨人姚明，雖然已宣佈退役、結束自己的運動員生涯，但這位中國籃球壇旗幟性人物並沒有離開籃球，而是為籌備「NBA姚明學校」忙著。他日前在接受《京華時報》訪問時談到自己辦學初衷時稱，願做「第一個吃螃蟹的人。」

10月15日，姚明和NBA總裁斯特恩聯合宣佈成立NBA姚明學校。談到辦學初衷，大姚說：「雖然我們有13億人口，但籃球註冊人員只有一兩千人，這樣的人才庫是非常小的。從學校教育方面來看，學生們的身體素質連續多年下降。從互相彌補各自不足的角度來說，我認為現在是一個非常好的契合點。職業體育還是應該從體育愛好者中選材，而我們現行的選材方式做的是把這些人變為籃球愛好者，變成有初步籃球水平的人。現在我們讓籃球愛好者具備初步籃球水平的模式有不少，但從籃球愛好者中再選材的基本沒有，沒有人跨出這第一步。我們也算是第一個吃螃蟹的人。」

除投身籌辦籃球學校，姚明還是上海男籃的老闆。被問及對CBA聯賽(中國男籃職業聯賽)的憧憬，姚明說：「聯賽的獨立化運營是非常重要的。目前我們的聯賽還是為國家隊服務，任何決策都隨著國家隊的任務變化而變化，無法形成一個穩定的機制。我認為，現在聯賽有超過一半人是傾向於獨立化運營的，其實獨立化運營同樣能給國家隊帶來好處。」

對於不少人希望姚明帶頭改革CBA，姚明表示：「他們可能是認為我有一定號召力。這方面我沒想過那麼多，畢竟還需要足夠的信心、能力和時間。」

■香港文匯報記者 陳曉莉



姚明(上)、高比拜仁(右四)及斯特恩(左二)出席籃球關愛活動。美聯社

國羽男雙新組合丹麥賽搶眼



男單國手杜鵬宇順利晉級。資料圖片

丹麥羽毛球公開賽當地時間17日在丹麥第三大城市歐登塞展開第二輪比賽。中國隊除林丹之外的一線主力全部參賽，並且在所有項目上都打入了八強。

男雙一直都是中國羽毛球隊的弱項，但在本屆公開賽上，中國男雙表現出色，世人熟知的「風雲組合」這次拆分後重新配對，兩對新組合蔡賢/柴彪、傅海峰/洪煒表現搶眼，兩輪之後雙雙晉級八強。

男單項目上，中國隊三名選手杜鵬宇、諶龍及陳躍坤全部晉級，其中諶龍與陳躍坤將在八強賽中相遇。馬來西亞老将李宗偉則以2：0戰勝丹麥新星阿薩爾森。

女單方面，孫瑜、汪鑫分別被隊友李雪芮、王適嫻淘汰，李雪芮、王適嫻將在八強賽短兵相接。王儀涵以兩個21：13輕取東道主丹麥小將凱亞斯菲德。

女雙項目上，王曉理/于洋、湯金華/包宜鑫兩對選手順利晉級，她們或將在準決賽會師。而分別列為本賽季混雙頭號、2號種子的中國組合張楠/趙芸蕾、徐晨/馬晉均順利晉級。

■新華社

孫英傑復出 再戰北京馬拉松



孫英傑於2008年參加北京馬拉松。資料圖片

2013年北京馬拉松將於明日(20日)上午8時發槍起跑，共有3萬名跑友參加全程、半程和迷你馬拉松比賽。前世界冠軍孫英傑也將在開賽5年後再次參賽——參加業餘組的比賽。

「雖然我現在並不是很富裕，但是我選擇復出並不是因為錢，而是我自己享受跑步，也是為了更好地展現健康的生活態度。」對於自己復出的原因，孫英傑在接受《遼寧晚報》訪問時說：「其實我這兩年一直有參加馬拉松比賽的想法，但是報名是個問題，直到我8月初接到了陶紹明教練的電話，他讓我加入了一個健康長跑俱樂部，幫我報名參加比賽，我才開始恢

復訓練。」

2008年11月的杭州馬拉松賽，是孫英傑退役前的最後一跑，並且如願獲得冠軍。「5年啦，我那個時候體重還不到100斤，可是今年8月初我開始恢復訓練的時候，體重正好是148斤，不過我用了一個月，就瘦了28斤。」

十年前，孫英傑曾以2小時19分39秒獲得北京馬拉松的冠軍，並且連續三年蟬聯該項賽事的冠軍。她覺得自己只要能到終點就是勝利，「現在民間的馬拉松高手也很多，我這次的目標是在5個小時內完成全程，哪怕堅持走下來就行了。」

■香港文匯報記者 陳曉莉

中華拾錦

古力挺進夢百合盃決賽

古力九段將再次有機會向自己的第八座世界冠軍獎盃發起衝擊。在17日進行的首屆MLILY夢百合盃世界圍棋公開賽三番棋準決賽中，30歲的古力執黑217手中盤戰勝22歲的周睿羊九段，以2：0的總比分挺進決賽。另一場準決賽18日在南京結束，在三番棋的第三局較量中，17歲江蘇小將半昱廷中盤擊敗王檄，與古力會師決賽，雙方的五番棋決賽將於今年底進行。

■新華社

孫娟涉藥禁賽2年罰2萬

中國田徑協會17日通過官方網站公佈了對青海省田徑運動員孫娟違反禁用興奮劑規定的處罰決定，對孫娟和註冊教練員靳海鵬分別禁賽2年、罰款2萬元。孫娟在中國田徑協會委託國家體育總局反興奮劑中心2013年4月26日實施的賽外興奮劑檢查中，所提供的尿樣呈陽性。孫娟是一名中長跑運動員，曾經在2010年的廈門馬拉松賽上以2小時34分12秒奪得亞軍。

■香港文匯報記者 陳曉莉

全國綠運會昨池州開幕

香港文匯報訊(記者 胡鑫 池州報導)10月18日上午，第三屆全國綠色運動健身大會開幕式暨萬人健身騎行活動在安徽省池州市舉行。按照「力求節儉、開創新風」的新要求，努力彰顯「回歸體育本質」綠運特色。運動會共設健球、徒步走、健身瑜伽、木球、荷球、柔力球等9個比賽、體驗及展示項目，來自全國31個省、市、自治區及香港、台灣地區的3000名運動員參賽，比賽將持續至11月11日。



全國綠色運動健身大會開幕。香港文匯報池州傳真